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гр. София,  03.10.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 53 състав, 

в публично заседание на 03.10.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Стефан Станчев  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Валентина Христова, като разгледа дело 

номер 5332 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 На именното повикване в 10:30 часа се явиха: 

Жалбоподател „ЙОЙО КНИГИ ЗА ДЕЦА“ ЕООД, представлява се от управителя А. 

О.. 

Ответник ЗАМ.-МИНИСТЪР НА КУЛТУРАТА, редовно уведомен,  се представлява 

от юрисконсулт Л., с пълномощно от днес. 

ПО ХОДА НА ДЕЛОТО 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намери, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в 

днешното съдебно заседание и  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА жалбата. 

Жалбоподателят О.: Поддържам жалбата. Представя м моля да приемете заверени 

копия на титулни страници на книги, които доказват характера на дейността ни. 

Представям копие и за ответната страна. Представям и книгите за справка за това, че 

представляваното от мен дружество е специализирано в издаването на детски  книги. 

Моля за констатации за това, че по издадени книги  като специализирана детска 

литература дружеството е посочено като издател. 

Нямам други доказателствени искания. 

 

Съдът направи справка по оригинал на книга „Приключения на остров Бали“, автор Б. 

И. и издател „ЙОЙО книги за деца“ ЕООД; по книга „Р.“ с автор Б. Б. и издател 

„ЙОЙО книги за деца“ ЕООД и по книга „П., М.“ с автори Р. М. Г. и издател „ЙОЙО 

книги за деца“ ЕООД.  



След направени констатации съдът  намери сходство в оригиналите на изданията и 

представените копия от писмени доказателства в тази връзка и върна книгите на 

жалбоподателя. 

Юрисконсулт Л.: Оспорвам жалбата. Представям копие от обратна разписка за 

получаване на  жалбата.  Няма да соча други доказателства. 

Моля да се приемат доказателствата в административната преписка и тези, 

депозирани с по-късна нарочна молба, както и днес представената разписка. 

 

По доказателствата съдът 

ОПРЕДЕЛИ: 

Приема и прилага представените с жалбата писмени доказателства.  

Прилага административната преписка, представената от ответната страна обратна 

разписка, както и доказателствата във връзка с направени констатации по представени 

книжни издания от жалбоподателя. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Нямаме други доказателствени искания. Няма да 

представяме доказателства. 

 

С оглед становището на страните, съдът намира делото за изяснено, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО 

Жалбоподателят О.: Поддържам изложеното в жалбата. Ние сме малко семейно 

издателство, което се занимава изцяло с издателска дейност. Усилията ни са насочени 

и се стремим да насърчаваме четеното като провеждаме множество срещи в 

училищата. Да бъдем вписани възможността да кандидатстват по програма „Помощ за 

книгата“. Приложената от Министерство на културата заповед РД 09185 от 22.02.2023 

г., на която се основава изрично оспорваният административен акт не съдържа 

упълномощаване на зам.-министър В. за издаване на актове по чл. 15, ал. 5, т. 2 от 

Закона за закрила и развитие на културата. В тази заповед за оправомощаване е 

налице общо, неадресирано и неконкретизирано пълномощие. Видно от заповедта т. 1 

и т. 2 е само общо посочване на функциите на зам.-министър В.. Недопустимо е 

генерално прехвърляне. Обжалваната заповед е нищожна, издадена от лице, което 

няма право да я издава. Заповедта за оправомощаване не дава право да издава 

административни актове от компетентността на министъра. Ето защо моля да 

постановите нищожност.  

В условията на алтернативност и на самостоятелно основание моля да отмените 

обжалвания акт и дадете указания на министъра да извърши вписване и да издаде 

удостоверение но издателството. 

Юрисконсулт Л.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и недоказана 

Същата е издадена е от компетентен орган. По отношение вписване в 

Информационния регистър – това е за културни организация, а не просто издатели. 

Представям писмени аргументи и претендирам юрисконсултско възнаграждение. 

 

Съдът обяви, че ще се произнесе с решение в законоустановения срок. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 10:41 часа. 

 



 

     СЪДИЯ:      

      СЕКРЕТАР: 

 
  
 
 


